

为促进各国人民民心相通发挥积极作用

——习近平主席的回信在来华留学生中引发热烈反响

新华社记者

“习近平主席肯定了我们在北大、在中国的学习和实践，让每位留学生同学都深感荣幸和温暖。”收到习近平主席的回信后，北京大学国家发展研究院柬埔寨籍博士研究生苏文这样表达自己的心情。

近日，来自32个国家的45名北京大学留学生代表给习近平主席写信，讲述了他们在中国学习生活的体会感悟，表达了对在中国共产党坚强领导下中国取得伟大成就的由衷赞许。

6月21日，习近平主席给北京大学的留学生们回信，鼓励他们更加深入地、了解真实的中国，把想法和体会介绍给更多的人，为促进各国人民民心相通发挥积极作用。

习近平主席的谆谆话语和殷切期望，得到广大在华留学生的热烈反响。

“我所经历的中国发展、所见证的中国奇迹，让我得以看到一个‘真实的中国’。”复旦大学国际关系与公共事务学院塞尔维亚籍留学生菲利普·菲利波维奇很早就来到中国，从小学、中学，到大学，一路与中国同学共同成长。因此，他对习近平主席在回信中提到的“了解中国的过去、现在、将来”深有感触。

“每当我站在黄浦江畔，看到西侧的万国建筑群和东

侧陆家嘴拔地而起的摩天大楼，总能联想到中国过去经历的苦难和今天奇迹般的成就，这是中国历史的缩影，也是中国共产党改变中国的最好例证。”菲利普·菲利波维奇说。

“读懂今天的中国，必须读懂中国共产党。”习近平主席的这句话令很多同学印象深刻。

过去一年多以来，很多身在中国的留学生，见证了中国抗击新冠肺炎疫情和脱贫攻坚的伟大实践，感受到中国共产党始终如一的初心，他们对习近平主席的回信有了更加真切的理解。

来自巴基斯坦的华中农业大学农业经济管理专业博士生阿米尔已经在武汉免费接种了新冠疫苗。“新冠肺炎疫情的经历，让我更加深刻体会到中国共产党执政为民的理念。中国在新冠疫苗领域争夺秒秒研发，并援助他国，体现出了大国的责任担当。”阿米尔说。

“中国的疫情很快得到控制，中国的经济也正在加速恢复，不仅全面消除了绝对贫困，也为世界其他贫困地区的发展作出贡献。在日常生活的点点滴滴中，我们都能感受到中国经济发展给民众带来的便利。”电子科技大学加纳籍留学生德里克斯说。

“百闻不如一见”。很多留学生通过在中国不同城市的学习生活，更深入了解了中国和中国人民，也对中国共产党有了更加清晰的认识。

在宁波诺丁汉大学求学的英国籍留学生威廉到过中国不少地方，在他看来，“开放”和“包容”是新时代中国最重要的一组关键词。

“在各地旅行，我都能遇到很多友好的中国人。这是一个生机勃勃的国家，中国人的热情好客是与生俱来的。”威廉说，“许多地方的老百姓生活美满，幸福感很高，这也是中国能够不断大步前行的重要底气。”

来自埃及的暨南大学华文学院2020级博士生拉米斯已经在中国学习生活了近6个年头，她经常在社交网络上分享自己的生活片段。拉米斯介绍，博士毕业后，她将回到埃及做一名大学中文老师。“习近平主席希望我们为促进各国人民民心相通发挥积极作用。我也将在未来通过自己的工作，更好传播中国文化，并告诉埃及人一个真实的中国。”

（记者 王鹏 魏梦佳 吴振东 李伟 袁秋岳 顾小立 郑天虹）

（新华社北京6月23日电）



今年我国夏粮再获丰收，为全年粮食产量保持在1.3万亿斤以上打下坚实基础，为经济社会发展大局提供有力支撑。

收割机在山东省临沂市平邑县的麦田里收割小麦（6月8日摄）。

新华社发

夏粮再获丰收

山弯弯难赚钱？大广高速打通一片天

新华社记者 田建川 王瑞平



“九连山十八弯，阿哥出去寻钱赚……”出自粤赣交界小县城连平县的一支摇滚乐队的原创歌曲《莫欺少年穷》，为不少年轻人熟知。

地处粤北的广东省河源市连平县上坪镇被绵延的九连山脉包裹。这里盛产国家地理标志保护产品“连平鹰嘴蜜桃”，一直以来，因为交通不便导致产品外销

难、保鲜差，农民丰产不丰收。

“卖晚了，桃子就会烂掉。以前没有高速公路，路况也不好，运输时磕磕碰碰，卖相不好价格也上不去。”连平县润凯农产品有限公司总经理谢凯龙说，从上坪镇到广州市只有200多公里，过去路上得走七八个小时，而且收桃子的季节正逢雨季，遇到强降雨导致国道塌方封路时就更揪心。当地群众急切盼望家门口也能有条高速公路。

这一天终于到来——2015年的最后一天，大广高速粤境段建成通车！

空间未变，时间缩短。连平的经济展，”驶”上快车道。

上坪镇中村党支部书记谢志信说，如今多家快递公司在村里都设了点，村里专门打造了一个农产品物流交易中心，有了快递公司上门收购，村民再也不用为桃子销售劳神费力了。

广州交投集团大广高速连平南中心站的统计显示，2020年7月鹰嘴蜜桃收获季，该收费站的日均货车通行量超过800辆，是平日的两倍。

鹰嘴蜜桃产业得到快速发展。谢志信介绍说，十几年前，村里的鹰嘴蜜桃种植面积只有一两百亩，如今，桃园已经扩大到4000多亩。村民的钱袋子鼓起来了，

一些种植大户成为“领头雁”，带动群众成立了专业合作社。

“昔日的‘九连山十八弯’被高速公路打通了，这里的山货可以便捷地销售到珠三角大市场了，‘阿哥’不用出去就能赚到钱了。”谢凯龙笑着说。

记者了解，这些年，很多外出务工的当地“阿哥”返乡创业，搞起了民宿、农家乐。年轻人懂互联网、脑筋活，现在中村7成以上的桃子是通过直播带货、微商等途径外销的。

大广高速不仅加强了粤北山区县与珠三角城市的经济联系，也刺激了乡村旅游的发展。4月的桃花节和7月的采桃节，成为上坪镇的两张名片，吸引了珠三角大量游客自驾前来游玩。为了方便游客，村里正在修一个大停车场，还建了一排新能源汽车充电桩。

如今，“中国鹰嘴蜜桃之乡”连平县有种植户约6000户，鹰嘴蜜桃种植面积6万亩左右。2018年，连平县获批实施建设鹰嘴蜜桃省级现代农业产业园。

（新华社广州6月19日电）

《“十四五”公共文化服务体系建设规划》发布

以文化繁荣助力乡村振兴

新华社北京6月23日电 文化和旅游部近日发布《“十四五”公共文化服务体系建设规划》，为当前和今后一段时期的公共文化服务体系建设明确了时间表和路线图。

规划提出，以文化繁荣助力乡村振兴。全面落实乡村振兴战略，按照有标准、有网络、有内容、有人才的要求，健全乡村公共文化服务体系。充分发挥县乡村公共文化设施、资源、组织体系等方面的优势，强化文明实践功能，推动与新时代文明实践中心融合发展。

规划提出，精准对接人民群众文化需求，完善“订单式”“菜单式”“预约式”服务机制，加快实现文化资源网上配送、场地网上预订、活动网上预约等功能。针对不同地域不同群体文化需求，统筹做好特殊群体公共文化服务供给。

规划明确，推动公共文化服务数字化、网络化、智能化建设。积极布局公共文化领域“新基建”，努力建设基于“城市大脑”“城市数据湖”上的智慧文化服务。加强公共文化网络平台与政务服务平台、城市民生服务平台的互联互通，实现数据共享、统一认证，为群众提供“一体化”集成式平台服务。

共育民族团结之花

（上接第一版）

民族团结教育从孩子抓起

孩子是国家的希望，民族的未来。抓好青少年民族团结教育是进一步加强各民族交往交流交融的重要举措。

伴着蒙蒙细雨，记者一行来到了自治区德育示范学校、民族团结模范学校——麻麻乡小学。

一进校园，记者便被56个民族简介长廊吸引住了。麻麻乡小学校长边巴次仁介绍说：“我们希望孩子们能够全方位、多角度地感受不同民族文化的独特魅力。”

一直以来，学校把门巴、藏族教师同室办公、互相听课、互学语言以及学生之间手拉手、同学习等活动贯穿于教学的各个环节，并充分利用校园广播、宣传

栏宣传民族常识，开展专题演讲和知识竞赛，播放民族团结歌曲等方式，激发学生的民族自信心和自豪感。

“针对门巴族有语言无文字这一实际，为更好传承门巴文化，2016年，我们学校编制了《学习门巴语言》资料，在学好国家通用语言的基础上，学习门巴语言。去年，我们在资料中添加了门巴民族风俗、节日习俗、传统礼仪等内容。”边巴次仁说，“同时，把中华民族优秀传统文化融入教学中，进一步加强各族学生之间的交流，铸牢中华民族共同体意识。”

事成就于和睦，力生于团结。错那各族儿女手足相亲、守望相助、携手奋进，共同谱写着新时代民族团结进步事业新篇章。

（紧接第一版）8年来，140个国家同中方签署了共建“一带一路”合作协议，合作伙伴越来越多。各方积极推进政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通，启动了大批务实合作、造福民众的项目，构建起全方位、复合型的互联互通伙伴关系，开创了共同发展的新前景。面对突如其来的新冠肺炎疫情，我们守望相助，共克时艰，推动共建“一带一路”继续前行，向国际社会传递了信心和力量，为全球抗疫合作和经济复苏作出了重要贡献。

习近平强调，共建“一带一路”秉持共商共建共享合作原则，坚持开放、绿色、廉洁、合作理念，致力于高标准、惠民生、可持续的合作目标。中国进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，为“一带一路”合作伙伴提供了更多市场机遇、投资机遇、增长机遇。中方愿同各方一道，建设更加紧密的“一带一路”伙伴关系，坚持走团结合作、互联互通、共同发展之路，共同推动构建人类命运共同体。

求真务实真抓实干 确保中央第七次西藏工作座谈会明确的维稳重点任务落实落细落到位

（上接第一版）

会议强调，中央第七次西藏工作座谈会明确的新时党的治藏方略，是做好新时代西藏工作的纲和魂，各项工作都要以此作为指针和标尺，结合实际认真贯彻落实。全区各级各部门特别是维稳战线和各方维稳力量要深刻领会中央第七次西藏工作座谈会精神实质，准确把握西藏工作新的阶段性特征，认真贯彻党中央九届八中全会安排部署，坚持党对国家安全工作的绝对领导，凡事从政治考量、从大局考虑，不断研究新情况、总结新经验、解决新问题，为推进新时代西藏长治久安和高质量发展作出应有贡献。要围绕中心、服务大局，深入开展反分裂斗争，着力提高依法管理宗教事务的能力和水平，抓好边境疫情防控，加强普法宣传力度，认真做好推广普及国家通用语言文字工作，加快建立网络综合治理体系，不断健全完善维护国家和社会稳定工作体制机制，确保中央第七次西藏工作座谈会明确的各项维稳重点任务落地生根、见到实效。